
Procès-verbal du conseil d’école n°3 (le 18/06/2018) 

 
ORDRE DU JOUR : 

• Les effectifs de la rentrée 2018 et l'organisation des classes. 
• Le projet d'école : les actions, les sorties et projets pour le troisième trimestre 
• Le nouveau projet d’école : diagnostic 
• Questions des parents 

 
Les effectifs prévisionnels de la rentrée 2018 et organisation des classes. :  
Les effectifs de l’année prochaine :  
- 4 TPS, 3 PS, 11 MS, 9 GS 
- 9 CP, 6 CE1, 6 CE2 
- 3 CM1, 12 CM2 
(5 CM2 s’en vont, à l’heure actuelle et 2 radiations : soit un total de 63 enfants.) 
Notre meilleure organisation des classes est donc la suivante :  
- Une classe de TPS/PS/MS/GS (avec 4GS) (22 élèves) 
- Une classe de GS ( avec 5GS)/CP/CE1 (20 élèves) 
- Une classe de CE2/CM1/CM2 (21 élèves) 

L’année prochaine, les GS seront séparés en deux groupes selon les compétences déjà acquises, pour 
former des groupes homogènes. De plus, de nombreux décloisonnements , en plus de celui de 
l’après-midi, sont envisagés.  

Le projet d'école : les actions, les sorties et projets en cours pour le troisième trimestre :  

Nous rappelons notre projet d’école qui a pour objectif : comment amener les élèves à améliorer leur 
expression orale et leur posture d’élève ? Travail plus approfondi sur l’objectif : améliorer les 
compétences d’expressions orales et écrites. 

Le second projet de l’année, en rapport bien évidemment avec le projet d’école, est sur la liaison 
éducation musicale et environnement. Pour cette période, nous avons donc fini les instruments en 
matière recyclée puis mis en scène le spectacle. N’oublions pas que nous avons été bien aidées dans 
ce projet avec l’intervention d’Adeline Malnati, Dumiste de la CCPC. Celle-ci a pris en charge toute la 
partie musique du projet.  

Nous avons travaillé en décloisonnement ces dernières semaines afin de préparer un spectacle qui, 
nous l’espérons, sera de qualité.  

Autres projets dans l’école :  

• Permis piéton et internet pour les élèves de CE2, CM1 et CM2. Un officier de gendarmerie est 
venu faire une formation aux enfants la première période. L’évaluation a eu lieu le 08 juin. La 
remise des permis se fera d’ici la fin de l’année par l’officier.  

• Olympiades : le 26 mai ont eu lieu des olympiades. Cette année encore, les équipes étaient 
intergénérationnelles. Bien que celles-ci se soient déroulées dans la bonne humeur, nous 



regrettons le manque d’investissement d’une partie des familles. Les jeux sont pour la 
plupart accessibles à tous… 

• Arkéos : le 1 juin, les élèves de GS/CP/CE1 et les élèves de CE2/CM1/CM2 sont allées à 
Arkéos, musée archéologique de Douai pour participer à un atelier. Les petits ont découvert 
la sédentarité des hommes préhistoriques au Néolithique, tandis que les grands ont fait une 
fouille archéologique au moyen-âge.  

• Le forum des sciences : le 22 mars, les maternelles sont allées au forum des sciences pour 
l’exposition « 1, 2, 3, 5 sens ». Différents ateliers étaient proposés sur les 5 sens et ont 
beaucoup plu aux enfants .  

• Prochainement, nous allons au centre d’Amaury le 28 juin près de Condé-sur-Escault ; Ce 
centre est spécialisé dans la protection de l’environnement.  

• La kermesse le 5 juillet : ne pouvant pas assurer une kermesse à la suite du spectacle, celle-ci 
sera organisée le jeudi 5 juillet en fin d’après-midi.  

 

Les sorties usep :  

L’organisation des sorties USEP a été laborieuse, dû au départ en retraite du président de 
l’association de la circonscription. Cela a engendré plusieurs sorties à la dernière minute.  

• Hockey : à Wandignies, la rencontre s’est déroulée en un tournoi . Pour beaucoup, ils ont pu 
découvrir un nouveau sport.  

• Basket : le 4 juin, organisé par la classe. Celle-ci s’est déroulée à Aix sous forme de 
championnat.  

• Course d’orientation le 5 juillet dans la forêt de Marchiennes.  

• Rugby : à Nomain pour la classe de Mme FLAMENT, sous la forme d’un tournoi.  

• Pentathlon : à Tilloy les Marchiennes, pour la classe de Mme FLAMENT pour le plaisir de 
refaire de l’athlétisme.  

Mme TAQUET remercie les parents pour les tickets de tombola. Cette tombola a permis de financer 
l’ensemble des bus des sorties.  

 

Le projet d’école pour l’année prochaine :   

Nous pouvons dès aujourd’hui vous présenter le diagnostic du prochain projet d’école en relation 
avec celui qui vient de se terminer. (cf. Pièce jointe) 

 

Questions des parents :  



- Questions / remarque relatives à l'école : 
 
1) Y aura-t-il du changement dans le corps enseignant (départ[s] / arrivée[s]) l'année 
prochaine ? 

Non, il n’y a pas de changement. Mme DELANNOY et Mme TAQUET restent à 75 %, nous ne 
savons pas si Mme DAVENNE sera encore avec nous l’année prochaine.  

 
2) Pourrait-il y avoir une transition mieux amenée entre le passage de la classe de Mme 
Delannoy (méthode "Montessori") à celle de Mme Flament (méthode plus "traditionnelle") ? 
En effet, la transition entre les deux semble parfois trop importante, et représente un 
véritable choc pour plusieurs enfants. 

L’année dernière, avec Mme MICHALZCUK, les élèves suivaient déjà une méthode plus 
traditionnelle. Cette année encore, avec Mme DAVENNE, ils suivent aussi une méthode plus 
traditionnelle.  

L’année prochaine, les élèves de grande section auront plusieurs décloisonnements entre les 
deux classes, le matin comme l’après-midi, permettant ainsi une adaptation en douceur.  

3) Pourquoi y a-t-il eu moins de sorties concernant la classe des maternelles cette année-ci ? 
 

Il y a eu deux sorties, comme l’année dernière nous semble -t-il. Peut-être celles-ci sont 
passées plus inaperçues car il y a eu plusieurs sorties USEP pour les deux autres classes.  

4) (posée à plusieurs reprises) : Déception par la photo de classe de cette année. Les photos 
des élèves en petits groupes ne retranscrivent pas la classe dans son ensemble, ce qui est 
dommage en terme de souvenir de scolarité. De plus la qualité visuelle des tirages papier est 
déplorable (surexposés) et ne vaut pas la somme demandée. Serait-il possible de revenir à un 
cliché plus traditionnel de photo de classe, et de changer de prestataire pour l'année 
prochaine ? 

Nous en prenons note pour l’année prochaine. Nous verrons également pour une vente après 
réception des photos.  

5) Serait-il possible de disposer les tableaux d'affichage à l’extérieur (actuellement situés 
sous le porche), afin que les informations puissent êtres lues par les parents qui n'ont pas 
l'occasion d'entrer dans l'enceinte de l'école ? 

Nous nous sommes aussi faites la remarque et cherchons où les installer… Les documents 
importants peuvent déjà être affichés sur les vitres du bureau de Mme FLAMENT.  
 
6) Dans beaucoup d'écoles, des enfants ont été sensibilisés aux gestes de premiers secours 
(PLS, bouche à bouche etc...). Serait-il possible de faire appel aux pompiers d'Orchies pour 
intervenir dans la classe de Madame Taquet un an sur deux, par exemple ? 



Dans notre école aussi, les élèves de CM2 ont été sensibilisés aux gestes de premiers secours. 
Mme DELANNOY s’est formée cette année au sein de la circonscription afin de pouvoir 
enseigner ces gestes aux élèves, avec la méthode appropriée. Les élèves ont donc suivi les 5 
ateliers en APC. Nous espérons pouvoir renouveler cette organisation l’année prochaine ou 
pourquoi pas faire appel aux pompiers.  

7) A présent, savez-vous comment seront répartis les élèves de grande section de maternelle 
l'année prochaine ? 
 

Oui, 5 élèves seront chez Mme FLAMENT et 4 autres chez Mme DELANNOY. La répartition 
sera communiquée directement aux familles concernées avant la fin de l’année. Le choix de la 
répartition a été déterminé selon les compétences des élèves, afin de créer des groupes plus 
homogènes.  

8) Pourquoi la Kermesse ne se fait-elle pas le même jour que la fête d'école? 

Nous avons des obligations personnelles qui ne nous permettent pas d’assurer une kermesse 
l’après-midi.  

II) Question / remarque relatives au parascolaire (garderie), en lien avec la municipalité : 
 
1) L'arrivée il y a quelques semaines de Caroline dans l'encadrement de la garderie semble 
avoir redonné plus de sérénité dans l'ambiance qui y règne. En effet, elle s'investit avec les 
enfants en les encadrant et en leur proposant des activités, comme le faisait Stéphanie. Sa 
présence est perçue comme une bonne chose. 

Merci de cette affirmation 
Il n’est pas facile de remplacer au pied levé une 
employée, quel sera la longueur de son arrêt ? nous avons 
mis en place une organisation temporaire de remplacement, 
lorsque nous avons estimé nécessaire nous avons remplacé 
l’arrêt par un contrat, encore faut-il que nous recevions 
une personne compétente, Caroline s’occupe bien des 
enfants et je vous vois satisfaits, tant mieux, je 
rappelle que Caroline est intérimaire débutante, qu’à son 
arrivée nous avons eu une première semaine difficile et 
Mme Averlan a demandé rapidement que Marie Christelle 
prenne les plus grands en charge, ce qu’elle a fait de 
suite et avec un résultat satisfaisant preuve en est 
votre contentement, ainsi Caroline a pu être dédiée aux 
plus petits ce qui était plus facile pour elle. Sachant 
qu’elle découvrait les locaux, le personnel et surtout 
les enfants et vous parents. 
Je vous précise que les activités proposées à vos enfants 
sont organisées et décidées par Marie Christelle depuis 
septembre, cela fait partie des objectifs que nous lui 
demandons dans sa fonction d’animatrice et je suis 
contente de voir que vous constatez le résultat de son 
professionnalisme. 



Je précise que Caroline remplace Christelle en arrêt 
maladie prolongé et non Stéphanie, mais je m’aperçois 
avec contentement que l’évolution de nos rapports sont 
bien différents du passé, nous avons presque oublié que 
Stéphanie et Christelle étaient dans un état de burn-out 
et acculées de reproches, que les parents étaient 
insatisfait de leur travail, que leurs compétences 
étaient remises en cause, que l’on nous demandait de les 
envoyer en formation et que les parents auraient préféré 
avoir le résultat du travail de leur enfant, heureusement 
nous n’avons jamais douté des compétences de notre 
personnel et nous les accompagnons constamment dans leur 
évolution, tant sur les différentes tâches de leur poste 
que sur leurs conditions de travail. 
Nous aimons voir des enfants serein et en sécurité, des 
parents satisfaits et des employées heureuses dans leur 
fonction. Merci de nous avoir manifesté votre 
satisfaction. 
 
 
2) Pourrait-on proposer autre chose que du chocolat pour le goûter à la garderie (confiture 
ou beurre, par exemple) ? 
 
Il n'y a pas que des tartines au chocolat de proposées. 
Pour rappel la mairie offre le goûter aux enfants, 
(compris dans le tarif possible au ¼ d’heure et non 
obligatoire) il est possible à chaque parent de fournir 
le goûter de leur enfant si le choix proposé ne convient 
pas. 

Sont proposés aux enfants en fonction des jours : 
yaourt/compote, fromage, fruits. 
Pendant une période l’année passée nous avons proposé de 
la confiture, les enfants n’en voulant pas, nous sommes 
revenus à la pâte à tartiner au chocolat 
Mais un essai est toujours possible en ne laissant pas de 
choix entre chocolat ou confiture, mais en alternant les 
deux possibilités, comme vous le proposez. 
 

 


